
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 9 êëàññ

Ñåðèÿ 17. Äîìàøíåå çàäàíèå íà êàíèêóëû.
25.12. 2014

127. Ñóùåñòâóåò ëè ãðàô, ó êîòîðîãî 10 âåðøèí, ñòåïåíü êàæäîé âåðøèíû ðàâíà 3, à
ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ âåðøèíàìè åñòü ïóòü äëèíû íå áîëåå 2?

128. Íà ïëîñêîñòè Íàðèñîâàíî 128 êðóãîâ. Íàçîâ¼ì ïàðó êðóãîâ áëèçêîé, åñëè ìîæíî
âûáðàòü ïî òî÷êå âíóòðè êàæäîãî êðóãà òàê, ÷òîáû îòðåçîê, ñîåäèíÿþùèé èõ, íå ïåðåñåêàë
îñòàëüíûõ êðóãîâ. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî áëèçêèõ ïàð ìîæåò áûòü?

129. Íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàíî íåñêîëüêî îòðåçêîâ. Èçâåñòíî, ÷òî èç ëþáîé òî÷êè ëþ-
áîãî îòðåçêà ìîæíî äîáðàòüñÿ äî ëþáîé äðóãîé òî÷êè ëþáîãî îòðåçêà, äâèãàÿñü ëèøü ïî
îòðåçêàì. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî îäèí èç îòðåçêîâ ñòåðåòü, ÷òîáû ýòî óñëîâèå ñîõðàíèëîñü.

130. Äëÿ ïîëîæèòåëüíûõ a, b, cd äîêàæèòå, ÷òî
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131. Ïåòÿ ïîñòàâèë íà äîñêó 50× 50 íåñêîëüêî ôèøåê, â êàæäóþ êëåòêó � íå áîëüøå
îäíîé. Äîêàæèòå, ÷òî ó Âàñè åñòü ñïîñîá ïîñòàâèòü íà ñâîáîäíûå ïîëÿ ýòîé æå äîñêè íå
áîëåå 99 íîâûõ ôèøåê (âîçìîæíî, íè îäíîé) òàê, ÷òîáû ïî-ïðåæíåìó â êàæäîé êëåòêå
ñòîÿëî íå áîëüøå îäíîé ôèøêè, è â êàæäîé ñòðîêå è êàæäîì ñòîëáöå ýòîé äîñêè îêàçàëîñü
÷¼òíîå êîëè÷åñòâî ôèøåê.

132. Â ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöå ðàññòàâëåíû äåéñòâèòåëüíûå, íî íåöåëûå ÷èñëà òàê,
÷òî ñóììà ÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå è â êàæäîé ñòðîêå öåëàÿ. Âñåãäà ëè ìîæíî îêðóãëèòü
êàæäîå ÷èñëî (òî åñòü çàìåíèòü íà îäíî èç äâóõ áëèæàéøèõ öåëûõ ÷èñåë) òàê, ÷òîáû
ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðî÷êå è êàæäîì ñòîëáöå íå èçìåíèëàñü.

133. Äëÿ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë a, b, c äîêàæèòå íåðàâåíñòâî 4a
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134. Ôîêóñíèê âûêëàäûâàåò 36 êàðò â âèäå êâàäðàòà 6 × 6 (â 6 ñòîëáöîâ ïî 6 êàðò)
è ïðîñèò Çðèòåëÿ ìûñëåííî âûáðàòü êàðòó è çàïîìíèòü ñòîëáåö, å¼ ñîäåðæàùèé. Ïîñëå
ýòîãî Ôîêóñíèê îïðåäåë¼ííûì îáðàçîì ñîáèðàåò êàðòû, ñíîâà âûêëàäûâàåò â âèäå êâàä-
ðàòà 6 × 6 è ïðîñèò Çðèòåëÿ íàçâàòü íîìåðà ñòîëáöîâ, ñîäåðæàùèõ âûáðàííóþ êàðòó â
ïåðâûé è âòîðîé ðàç. Ïîñëå îòâåòà Çðèòåëÿ Ôîêóñíèê áåçîøèáî÷íî îòãàäûâàåò êàðòó. Êàê
äåéñòâîâàòü Ôîêóñíèêó, ÷òîáû ôîêóñ ãàðàíòèðîâàííî óäàëñÿ?

135. Îêðóæíîñòè ω1 è ω2 êàñàþòñÿ âíåøíèì îáðàçîì â òî÷êå P . ×åðåç öåíòð ω1 ïðî-
âåäåíà ïðÿìàÿ l1, êàñàþùàÿñÿ ω2. Àíàëîãè÷íî, ïðÿìàÿ l2 êàñàåòñÿ ω1 è ïðîõîäèò ÷åðåç
öåíòð ω2. Îêàçàëîñü, ÷òî ïðÿìûå l1 è l2 íåïàðàëëåëüíû. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà P ëåæèò íà
áèññåêòðèñå îäíîãî èç óãëîâ, îáðàçîâàííûõ l1 è l2.

136. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC îòìåòèëè ïðîèçâîëüíóþ òî÷êó D. Òî÷êè E è
F ñèììåòðè÷íû òî÷êå D îòíîñèòåëüíî áèññåêòðèñ óãëîâ A è C ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå,
÷òî ñåðåäèíà îòðåçêà EF ëåæèò íà ïðÿìîé A0C0, ãäå A0 è C0 � òî÷êè êàñàíèÿ âïèñàííîé
îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC ñî ñòîðîíàìè BC è AB ñîîòâåòñòâåííî.



137. Ïóòåøåñòâåííèê ïîñåòèë äåðåâíþ, êàæäûé æèòåëü êîòîðîé ëèáî âñåãäà ãîâîðèò
ïðàâäó, ëèáî âñåãäà ëæåò. Âñå æèòåëè äåðåâíè âñòàëè â êðóã ëèöîì ê öåíòðó, è êàæäûé
ñêàçàë ïóòåøåñòâåííèêó ïðî ñîñåäà ñïðàâà, ïðàâäèâ ëè òîò. Íà îñíîâàíèè ýòèõ ñîîáùåíèé
ïóòåøåñòâåííèê ñìîã îäíîçíà÷íî îïðåäåëèòü, êàêóþ äîëþ îò âñåõ æèòåëåé ñîñòàâëÿþò
ëæåöû. Îïðåäåëèòå è âû, ÷åìó îíà ðàâíà.

138. Öåëûå ÷èñëà a è b òàêîâû, ÷òî äëÿ ëþáûõ íàòóðàëüíûõ m è n ÷èñëî am2 + bn2 �
êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî ab = 0.

139. Íà ïîëêå ñòîèò n êíèã. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî âûáðàòü k èç íèõ òàê, ÷òîáû
íèêàêèå äâå âûáðàííûå êíèãè íå ñòîÿëè ðÿäîì?

140. Çà êðóãëûì ñòîëîì êîðîëÿ Àðòóðà ñèäÿò n ðûöàðåé. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî
âûáðàòü k èç íèõ òàê, ÷òîáû íèêàêèå äâà âûáðàííûõ ðûöàðÿ íå ñèäåëè ðÿäîì?

141. Â íàáîðå �Þíûé ãåîìåòð� 6 ïàëî÷åê. È Ïåòÿ, è Âàñÿ ñëîæèëè èç ýòèõ ïàëî÷åê
âûïóêëûé ÷åòûð¼õóãîëüíèê ñ ïðîâåä¼ííûìè äèàãîíàëÿìè. Ìîãëè ëè ó íèõ ïîëó÷èòñÿ
ðàçíûå ÷åòûð¼õóãîëüíèêè?

142. Ïóñòü P (x) � ìíîãî÷ëåí ñòåïåíè à) 3; á) 4 ñî ñòàðøèì êîýôôèöèåíòîì 1. Ìîæåò
ëè óðàâíåíèå P (n) = c èìåòü 3 (4 äëÿ ïóíêòà á) öåëûõ ðåøåíèÿ äëÿ äâóõ ðàçíûõ öåëûõ
c?

143. Â òðåóãîëüíèêå ABC ( AB < BC ) òî÷êà I � öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè, M �
ñåðåäèíà ñòîðîíû AC , N � ñåðåäèíà äóãè ABC îïèñàííîé îêðóæíîñòè. Äîêàæèòå, ÷òî
∠IMA = ∠INB.

144. Îáîçíà÷èì îñíîâàíèÿ âûñîò íåðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ABC, ïðîâåä¼ííûõ
èç òî÷åê A, B è C, ÷åðåç A1, B1 è C1 ñîîòâåòñòâåííî. Ïðÿìûå A1B1 è AB ïåðåñåêàþòñÿ â
òî÷êå P , à ïðÿìûå A1C1 è AC � â òî÷êå Q. Äîêàæèòå, ÷òî PQ ïåðïåíäèêóëÿðíî OM , ãäå
O è M � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè è òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí òðåóãîëüíèêà ABC
ñîîòâåòñòâåííî.

Ñ íàñòóïàþùèì Íîâûì Ãîäîì!
Æåëàåì óñïåõîâ â 2015 ãîäó!


